

ОТЧЕТ ГЛАВЫ МАРТАН-ЧУЙСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ А.-А. С. МАХАЕВА

о результатах своей деятельности, деятельности администрации и подведомственных учреждений за 2020 год, в том числе решении вопросов, поставленных Советом депутатов МАРТАН-ЧУЙСКОГО сельского поселения.

Уважаемые депутаты и жители нашего сельского поселения!

2019 год был очередным годом по реализации планов развития администрации Мартан-Чуйского сельского поселения, направленным на исполнение полномочий согласно 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими федеральными и республиканскими правовыми актами.

Главными задачами в работе администрации поселения в 2020 году было, прежде всего: исполнение бюджета поселения,

улучшение состояния коммунального хозяйства и благоустройства территории населенного пункта, развития их инфраструктуры,

- Исполнение протокольных поручений Главы Чеченской Республики Р. А. Кадырова и председателя Правительства ЧР
 - взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения сохранение стабильной работы предприятий;
 - обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, образования, здравоохранения;
 - социальная защита малоимущих граждан, оказание материальной помощи;
- развитие антитеррористической деятельности, участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенного пункта поселения,
- выявление проблем и вопросов поселения путем проведения сходов граждан, встреч с Главой администрации сельского поселения, встреч с депутатами сельского поселения.

обеспечение достойной жизнедеятельности поселения.

В 2020 совместно с органами местного самоуправления Урус-Мартановского муниципального района результативно строилась работа по целому ряду практических вопросов межбюджетных отношений, электро - и газоснабжения, транспортного обслуживания населения, обеспечения антитеррористической защищенности объектов, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и т.д. Продолжилась эффективная и согласованная работа с Советом депутатов Мартан-Чуйского сельского поселения.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

Работа администрации сельского поселения совместно с руководителями организаций и учреждений, предпринимателями была направлена на сосредоточение усилий в решении главных задач: признание территории сельского поселения комфортного проживания, труда и отдыха населения, формирования здорового образа жизни населения, совершенствования системы местного самоуправления.

Социально-экономическая эффективность реализации концепции выражалась в обеспечении социальной стабильности, повышении уровня комфортности жизни населения Мартан-Чуйского сельского поселения.

За последнее время малое и среднее предпринимательство стало неотъемлемой составной частью экономики сельского поселения.

Однако деятельность малых и средних предприятий еще остается недостаточно эффективной. Если в строительстве, торговле малое и среднее предпринимательство развивается динамично, то в сфере коммунального хозяйства, жилищной сфере развития практически нет.

Наибольшее количество малых предприятий действует в таких видах деятельности как розничная торговля, пищевое производство, ремонтно-строительные работы.

Приоритетным направлением развития потребительского рынка Мартан-Чуйского сельского поселения следует считать: расширение общедоступной сети предприятий торговли, общественного питания и повышение культуры обслуживания населения.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТНОЙ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ

Основные направления бюджетной и налоговой политики нашего сельского поселения за прошедший 2020 год готовились в соответствии со статьей 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Главными задачами бюджетной политики Мартан-Чуйского сельского поселения являлось противодействие негативным последствиям кризиса, направленное на адаптацию к изменившимся экономическим условиям, повышение качества жизни населения, в том числе за счет обеспечения граждан доступными и качественными бюджетными услугами, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов.

Бюджетная и налоговая политика была направлена на рациональное и эффективное использование бюджетных ресурсов Мартан-Чуйского сельского поселения, на совершенствование налогообложения и управления финансовыми ресурсами Мартан-Чуйского сельского поселения.

В 2020 году Решением Совета депутатов нашего муниципального образования принято решение о предоставлении льгот по уплате земельного налога отдельным категориям физических лиц:

- освобождены от уплаты земельного налога полностью Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы, инвалиды I-й группы;
- установлена льгота в виде уменьшения налоговой базы на не облагаемую налогом сумму в размере 50 процентов от кадастровой стоимости земельного участка, предоставляемого для ведения личного подсобного хозяйства пенсионеры, имеющие постоянную регистрацию в сельских населенных пунктах нашего поселения;
- вдовам погибших военнослужащих на фронте в годы Великой Отечественной войны, локальных войнах в Республике Афганистан, Чеченской Республике и других горячих точках не вступившим в повторный брак.

Бюджет на 2020 год был утвержден решением Совета депутатов Мартан-Чуйского сельского поселения Урус-Мартановского муниципального района.

Доходная часть бюджета Мартан-Чуйского сельского поселения Урус-Мартановского муниципального района на 2021 год определена отчислениями от налогов в следующих размерах:

- налога на доходы физических лиц - в размере-10 процентов;
- земельного налога - в размере 100 процентов;
- налога на имущество физических лиц – в размере 100 процентов;
- безвозмездных поступлений из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Сумма доходной части бюджета составила _____ руб;

Расходная часть бюджета составила _____ руб;

Профицит бюджета утвержден в размере _____ руб;

Свободных средств на 2019 год в наличии нет.

В течение 2020 года результативно работала Комиссия по мобилизации доходов по увеличению собираемости налогов в доходную часть бюджета поселения. Систематически велась работа с предприятиями и организациями, крестьянскими хозяйствами поселения по погашению задолженности по земельному налогу, подоходному налогу и задолженности по оплате за аренду земельных участков.

Результатом работы Комиссии стали, погашенные задолженности организациям.

Заключены соглашения о взаимодействии и обмене информацией органов местного самоуправления и территориальных органов Федеральной налоговой службы между Федеральной налоговой службой и администрацией Мартан-Чуйского сельского поселения Урус-Мартановского муниципального района

Расходы 2020 года по сравнению с 2019 годом увеличились в 2 раза по следующим статьям:

- на содержание автомобильных дорог общего пользования и на капитальный ремонт жилого фонда.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Основной задачей молодежной политики на территории муниципального образования являлась привлечение молодежи к общественной жизни поселения.

Молодёжь сельского поселения являлась постоянным участником большинства культурно – досуговых мероприятий и основой формирования и потребления духовной культуры.

Администрация муниципального образования тесно взаимодействует с культурно-досуговыми учреждениями поселения, учредителем которых мы являемся. На базе района реализуя планы мероприятий по молодёжной политике, образованы патриотические клубы «Путин», «Кадыров» особенное внимание в поселении уделялось направлению по поддержке талантливой и одарённой молодёжи. Согласно протокола-поручении Главы ЧР Р. А. Кадырова разработана концепция по духовно-нравственному развитию подрастающего поколения.

С целью совершенствования процесса патриотического воспитания молодёжи в поселении проводятся встречи школьников с ветеранами боевых действий, организуются мероприятия к особым историческим датам.

СОСТОЯНИЕ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЛАГОУСТРОЙСТВО, ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

От бесперебойной, качественной и слаженной работы жилищно-коммунального комплекса во многом зависит быт и настроение людей, комфортное и уютное их проживание. В связи с этим вопросы работы жилищно-коммунального комплекса находятся в постоянном поле зрения и на контроле администрации сельского поселения. В аварийных ситуациях решения принимаются в оперативном порядке, оказывается помощь в организационных вопросах.

Администрация постоянно принимает меры по наведению чистоты и порядка на территории поселения.

- собрано от населения и вывезено 1,2 тыс.куб.м. отходов ТБО.
- ликвидировано 5 стихийных свалок объемом 0,6 тыс.куб.м. на сумму 397 тыс.руб.
- приведены в порядок Мартан-Чуйское кладбище, спилены и сожжены сухие деревья;
- произведена побелка и обрезка деревьев в количестве 336 шт. .

За 2020 год проведен капитальный и текущий ремонт дорог;

- произведен ямочный ремонт дорог в черте села;
- В зимнее время производилась очистка от снега дорожного полотна площадью 18,2 тыс.кв.м.
- произведена замена электропроводки и установка светильников вдоль тротуара по ул. А.А. Кадырова и вокруг кладбищ по ул. Б. Эльсанукаева;

Я считаю, что план 2020 года по благоустройству выполнен полностью.

АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, УЧАСТИЕ В ПРЕДУПРЕЖДЕНИИ ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ, ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПЕРВИЧНЫХ МЕР ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В границах поселения функционирует постоянно действующая рабочая группа по проведению мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма, минимизации последствий совершения террористических актов.

Постоянно действующая рабочая группа муниципального образования работает планово:

обеспечено взаимодействие с управляющими компаниями в период

- праздников «Дня независимости» в период празднования религиозного праздника «Ураза-Байрам»; в связи с необходимостью обеспечения безопасности населения и антитеррористической защищенности объектов жизнеобеспечения, учебных заведений и других мест массового пребывания граждан; встречи Новогодних и рождественских праздников в связи с проведением мероприятий, посвященных 70-й годовщине Победы.

В соответствии с решениями Рабочей группы в 2020 году дважды комиссионно обследованы объекты жизнеобеспечения (котельные,

водозаборный узел и очистные сооружения) на предмет их антитеррористической защищенности. По результатам обследований составлены акты. Выявленные недостатки устранены.

К началу учебного года на предмет антитеррористической защищенности комиссионно обследованы дошкольные и общеобразовательные учебные заведения. Недостатков не выявлено.

Также работает комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Мартан-Чуйского сельского поселения.

Комиссия провела заседания по вопросам пожарной безопасности. На заседания привлекались, организаций и предприятий, органы пожарного надзора, полиция, представители администрации. Проведена работа по информированию населения о правилах обращения с огнем в местах отдыха. Информирование населения осуществлялось через средства массовой информации, интернет, в мечети, на сходах, установки информационных баннеров и др. местах массовых скопления людей.

Силами администрации и предприятий в пожароопасный период был сформирован оперативный штаб по предупреждению и ликвидации пожаров;

было организовано круглосуточное патрулирование территории муниципального образования на предмет выявления очагов пожаров, возгорания мусора, травы, лесных насаждений и торфяников;

проведена противопожарная опашка населенного пункта;

разработан план предупреждения и ликвидации лесных и торфяных пожаров на территории Мартан-Чуйского сельского поселения, план действий по

предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера, комплексный план противоэпизоотических и противоэпидемических мероприятий по профилактике заболеваний бешенством людей и животных на территории муниципального образования на 2019-2021 гг.;

имеется инвентарь для тушения пожаров.

В соответствии с Решениями комиссии по ЧС в 2020 году проведены проверки пожарных гидрантов и пирсов на территории сельского поселения, приняты меры по устранению выявленных недостатков.

Комиссией проведены заседания по вопросам обеспечения безопасности на водных объектах муниципального образования.

На обеспечение безопасности населения и профилактику борьбы с пожарами средств в бюджет Мартан-Чуйского сельского поселения не было заложено.

На основании постановления главы Мартан-Чуйского сельского поселения «О подготовке к весеннему паводку 2020 г.» была организована работа по обеспечению безопасности на водных объектах в период прохождения весеннего половодья. Принято постановление главы муниципального образования "Об установлении мест использования водных объектов для массового отдыха, туризма и спорта, охране жизни людей на водоемах муниципального образования.

Разработан план мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах и по подготовке мест отдыха населения в 2020 году на территории поселения.

Разработан план мероприятий по предупреждению травматизма и гибели людей на водных объектах, расположенных на территории поселения в межсезонный, осенне-зимний период и ледостав 2019-2020 годов. В его рамках проведены следующие мероприятия: установлены специальные запрещающие знаки, информационные указатели и аншлаги на водных объектах; руководителям образовательных учреждений рекомендовано провести беседы с учащимися о правилах поведения при нахождении на водных объектах.

Постановлением главы муниципального образования создана комиссия по безопасности дорожного движения, утвержден ее состав и разработано положение для руководства. Комиссия провела обследование муниципальной улично-дорожной сети, с составлением акта обследования. Приняты меры по устранению выявленных недостатков.

Мы живем в непростое время, антитеррористическая деятельность и обеспечение безопасности жизни населения является одним из важнейших направлений работы администрации сельского поселения.

ВОИНСКИЙ УЧЕТ

На плановой основе в администрации проводилась мобилизационная работа и работа по ведению воинского учета. С учетом проводимых мероприятий по реформированию вооруженных сил РФ всё большую значимость приобретает вопрос по подготовке и призыву граждан в армию. Благодаря налаженным взаимодействиям работников ВУС с сотрудниками отдела военного комиссариата наряды на призыв в 2020 г. выполнены на 100%.

ПЛАНИРОВКА ТЕРРИТОРИИ, ИМУЩЕСТВЕННО-ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ, ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИЛЬЕМ, ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ, ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА И УСЛУГ

В 2019 году администрация Мартан-Чуйского сельского поселения продолжила работу по подготовке правил землепользования и застройки. Проводились совещания с основными землепользователями.

В целях упорядочения адресного хозяйства муниципального образования, разработаны адресные карты населенного пункта, уточнялись наименования существующих улиц и присваивались вновь образуемым улицам и завершенным строительством жилым домам.

В рамках реализации полномочий в области строительства в 2016 году полномочия по выдаче разрешения на строительство переданы в администрацию района.

Задачи на 2020 год:

- Создать условие для привлечения новых инвестиционных проектов.

ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

В течение 2020 года в Устав муниципального образования, с целью приведения его содержания в соответствие с требованиями действующего законодательства РФ, внесено 2 изменения.

Обеспечена юридическая экспертиза изданных постановлений и распоряжений главы муниципального образования.

Согласно п. 13 статьи 35 Федерального закона от 06.03.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» главой сельского поселения получено и подписано 16 решений Совета депутатов.

Правовое обеспечение деятельности администрации Мартан-Чуйского сельского поселения соответствует предъявленным требованиям.

ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН

Одним из важнейших направлений деятельности органов местного самоуправления является работа с заявлениями, жалобами и обращениями граждан.

В 2020 году рассмотрено 37 обращений граждан. Из них: 34 обращения на личном приеме и 3 письменных обращений.

В обращениях затрагивались преимущественно вопросы коммунального и дорожного хозяйства; немалое количество обращений принадлежит жилищным вопросам,

- вопросам, касающимся здравоохранения, культуры, науки, спорта.

Очень много обращений по вопросам строительства, экологии и землепользования (в основном землепользование), социального обеспечения граждан (вопросы льгот, материальной помощи).

В администрации муниципального образования Мартан-Чуйского сельского поселения все нормативно-правовые акты, регулирующие рассмотрение обращений граждан, приведены в соответствие с действующим законодательством.

Обращения граждан поступают в администрацию почтой, с личного приема Главы администрации, с приемов заместителей Главы администрации, с электронной почты, по факсу из администрации Урус-Мартановского района. После регистрации обращений, глава администрации расписывает их своим сотрудникам по соответствующим направлениям. Каждое обращение граждан тщательно изучается и, в отведенные законодательством сроки, исполняется.

В 2020 году администрация поселения широко использует метод рассмотрения обращений как выезд на место (68 обращения).

Это позволяет конкретизировать каждое обращение индивидуально и совместно найти путь решения.

В 2020 году в полном объеме действует обновленный сайт Мартан-Чуйского сельского поселения. Жители поселения с интересом следят за жизнью администрации.

Личный прием граждан в администрации Мартан-Чуйского сельского поселения ведется в соответствии с графиком, утвержденным Главой администрации Мартан-

Чуйского сельского поселения. График приема населения главой администрации и заместителями главы администрации вывешен на информационном стенде в здании администрации и на официальном сайте администрации Мартан-Чуйского сельского поселения прием граждан ведется без предварительной записи в здании администрации с. Мартан-Чу, ул. Почтовая, дом 9 по четвергам с 14.00-18.00. и субботу с 9.00-13.00 ч.

Учитывая удаленность некоторых жителей поселения от административного центра администрации (с. Мартан-Чу), а также почтенный возраст большинства жителей поселения – организован и велся дополнительный прием Главой и его заместителем жителей с. Мартан-Чу ежедневно в рабочие дни.

В 2020 году по вопросам экологии и землепользования поступило 13 обращений.

Организовано 2 выезда для рассмотрения поставленных вопросов на местах и согласования границ земельных участков, спорных вопросов между соседями.

За истекший период проделана большая работа по оказанию помощи жителям и другим владельцам земельных участков по формированию межевых дел:

- определение границ земельных участков;
- разрешение конфликтов и споров между соседями;
- определение местоположения и присвоению адресов земельным участкам и домовладения, в том числе чересполосных земельных участков.

Случаев волокиты или нарушения прав граждан при обращении с заявлениями к должностным лицам не было.

Администрация Мартан-Чуйского сельского поселения прилагает максимум усилий для качественной и плодотворной работы по рассмотрению обращений граждан нашего поселения. Необходимо шире привлекать население к участию в решении вопросов местного значения с помощью развития территориального общественного самоуправления (ТОС).

СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ДОСУГА И ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛЕНИЯ УСЛУГАМИ ОРГАНИЗАЦИЙ КУЛЬТУРЫ, ОБЕСПЕЧЕНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ НА ТЕРРИТОРИИ ПОСЕЛЕНИЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И МАССОВОГО СПОРТА.

На территории нашего сельского поселения эффективно функционирует муниципальное учреждение культуры: СДК

В 2020 году работа учреждений осуществлялась в соответствии с годовыми планами работы.

Учреждения культуры проводили праздничные концерты, организовывали профессиональные, календарные, религиозные праздники.

Основным направлением работы СДК являлась работа с детьми, подростками, молодежью.

Деятельность кружков и коллективов, как и прежде, была направлена на развитие творческих способностей, художественных, актёрских, дизайнерских навыков участников, что способствует профессиональному росту и подготовке качественных сценических номеров.

В СДК в кружках и любительских объединениях в 2020 году занималось 35 чел., из них детей -22 чел. Всего функционировало 3 кружка и клубных формирования.

В 2020 году проведено 38 праздничных мероприятий. В них участвовало 1915 жителей поселения.

На базе учреждений проводились традиционные мероприятия посвященные Дню Победы «Память сердца», День защиты детей «Городок детства», День молодежи, День села «Край родной навек любимый», День пожилого человека «Дорогие мои старики» и т.д.

- проводились праздничные концерты, посвященные Международному женскому дню 8 Марта «Для милых дам»; «Планета дружбы», Дню матери России», «день чеченской женщины», «Спасибо родная»; новогодняя елка для детей «В гости к Деду Морозу»;

Особое внимание в течение года уделялось работе с молодым поколением сельского поселения. Активно проводилась работа по профилактике безнадзорности, наркомании и противоправного поведения несовершеннолетних.

Традиционным стал фестиваль военно-патриотической песни «Память за собою позови», который проводится совместно со школой № 2, кроме того ежегодно проводится мероприятие, посвященное дню начала ВОВ «Помнить, чтобы жизнь продолжалась». К 69-ой годовщине Великой Победы проведена викторина, выставка – конкурс рисунка «Дети рисуют героев войны», конкурс детского рисунка- граффити «Никто не забыт, ничто не забыто».

Проводились мероприятия по профилактике правонарушений: «Скажем нет курению», «Трезвость – норма жизни», «Полтюбика за жизнь», «Человек живет среди людей» и т.д.

Мероприятия нравятся жителям, на площадку в центре села выходят даже те жители, которые не привыкли посещать подобные мероприятия.

СДК постоянно контактирует с детским садом организуют выездные концерты в устраивают для детей игровые программы.

С каждым годом улучшается материально-техническая база учреждений культуры.

Хочется отметить, что все культурно-досуговые мероприятия поставлены на должном уровне.

Воспитанники и участники СДК в прошедшем году принимали активное участие и одерживали победы в конкурсах и фестивалях различного уровня – от районных до республиканских. Награждались дипломами, грамотами различных степеней за участие в вокальных хореографических конкурсах, фестивалях. Отмечались Благодарственными письмами и Грамотами Главы Урус-Мартановского муниципального района и Главы Мартан-Чуйского сельского поселения.

ЗАДАЧИ МАРТАН-ЧУЙСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НА 2020 ГОД.

Главная задача нашей работы – это улучшение жизни людей, создание в населенном пункте необходимые условия для проживания. Вопросы благоустройства населенного пункта, создание привлекательной инвестиционной среды. Поддержки заслуживает любая предпринимательская инициатива создающая рабочие места и налоговую отдачу.

В заключении, хочется обозначить наиболее значимые проблемы, решением которых предстоит заниматься в 2021 году:

- строительство по программе ФЦП, дома культуры;
- строительство нового детского садика на 240 мест по программе;
- строительство берегоукрепительных работ;
- строительство нового спортзала;
- покрытие асфальтом дороги по ул. Д. Хачукаева до СОШ № 1, протяженностью 3 000 м.;
- строительство стадиона;
- Решение проблем с содержанием и качественным ремонтом муниципальных дорог поселения;
- Установка детских игровых комплексов и содержание уже имеющихся детских площадок в поселении.

Работа администрации нашего поселения строилась и будет строиться на основе тесного взаимодействия с Советом Депутатов, с Администрацией района, предприятиями, организациями, учреждениями и населением. В этом нам помогает

созданный сайт Мартан-Чуйского сельского поселения, который рассказывает о событиях и жизни наших жителей. Размещаются нормативно-правовые акты.

Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долгосрочной перспективы, но работа администрации и всех, кто работает в поселении будет направлена на решение одной задачи сделать Мартан-Чуйское сельское поселение лучшим.

Глава администрации
Мартан-Чуйского
сельского поселения



А-А. С. Махаев